
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   15-03-2022   με   αριθμό   3952   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η 
εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες αποτελεί πρώτιστο μέλημα για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) 
και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει 
αυτών προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των 
πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και στην τήρηση της νομιμότητας. 

Επισημαίνεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, σημειώνεται ότι, 
από το έτος 2019 έως την 20-03-2022, στην περιοχή του Έβρου -τοπικής αρμοδιότητας της 
Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης-, η Ομάδα Δίωξης Ναρκωτικών Ουσιών του Τμήματος Ασφαλείας Κομοτηνής 
επιλήφθηκε -3- υποθέσεων διακίνησης ναρκωτικών ουσιών και νομοθεσίας περί όπλων 
(παράνομη εισαγωγή - κατοχή) από αλλοδαπούς που είχαν εισέλθει παράνομα στη χώρα μας, 
προερχόμενοι από την Τουρκία.  

Ειδικότερα αναφέρεται ότι από την ως άνω επιχειρησιακή Ομάδα, κατά τις                 
18-03-2022, 15-12-2020 και 24-11-2020, συνελήφθησαν -3- αλλοδαποί στην κατοχή των 
οποίων βρέθηκαν και κατασχέθηκαν, συνολικά, ναρκωτικές ουσίες (δισκία μεθαμφεταμίνης 
και κατεργασμένη κάνναβη), 37 πιστόλια και 37 φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων. Για τις 
εν λόγω υποθέσεις σχηματίσθηκαν ισάριθμες δικογραφίες, οι οποίες υποβλήθηκαν στην 
αρμόδια Εισαγγελική Αρχή για τις δικές της περαιτέρω κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες και 
επί του παρόντος βρίσκονται στο στάδιο της κύριας ανάκρισης. Ως εκ τούτου, λόγω της 
αρχής  της  μυστικότητας  που  διέπει  το  συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν  
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είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, 
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 241 και 246 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 19-03-2022,                 
16-12-2020 και 25-11-2020 Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (http://www.astynomia.gr). Όσον αφορά δε στα νησιά 
του Ανατολικού Αιγαίου, σημειώνεται ότι από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες των ΓΕ.Π.Α.Δ. 
Βορείου Αιγαίου και Νοτίου Αιγαίου δεν είχαν εντοπιστεί, μέχρι την ως άνω ημερομηνία, 
σχετικές περιπτώσεις.  

Τέλος, σε ό,τι αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση περίπτωση 
σύλληψης -5- αλλοδαπών, την 04-03-2022, στην περιοχή του Σουφλίου, επισημαίνεται ότι 
αυτή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο συντονισμένης επιχείρησης του Κεντρικού Λιμεναρχείου 
Αλεξανδρούπολης, το οποίο σχημάτισε σχετική δικογραφία και προέβη στις απαραίτητες 
δικονομικές και υπηρεσιακές ενέργειες. Διευκρινίζεται δε ότι, σε συνέχεια των ανωτέρω, -4- 
εκ των εν λόγω συλληφθέντων παρελήφθησαν από την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία για 
τον σχηματισμό δικογραφίας περί εισόδου στη χώρα χωρίς τις νόμιμες διατυπώσεις και για 
την περαιτέρω διαχείρισή τους, κατά τα οριζόμενα στην υφιστάμενη νομοθεσία. 
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